

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

ANO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 24 de Marzo de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.989

SEMANA SANTA

Recogimiento. Ayunos. Templos abarrotados de fieles que acuden a adorar a la Virgen preferida, al Cristo de sus fervores o a los Santos predilectos. A la calle, sólo trasciende, mezclándose con el olor de la gasolina de los "autos", el olor del incienso que queman en la Casa de Dios. Y, las devotas, que llenan y hermean con la gentileza de sus cuerpos, ataviados con la netamente andaluza mantilla, y la alumburan con el fulgor de sus bellos ojos.

Ya es hoy Jueves de la llamada Semana Mayor. La ciudad no ha sido regada con la cera goteante de los cirios encendidos y llevados por los cofrades que escoltan, en interminables filas, a la Señora a cuya advocación veneran o al Cristo de sus amores; ni el aire recogió los gemidos de las saetas; ni las bengalas dieron, momentáneas claridades a oscuras vías; ni las cornetas y bandas de música dejaron oír las marchas tristes durante muchos días ensayadas; ni se vieron penitentes, castigados a sí mismos, con duras penas; ni pies descalzos; ni lágrimas acompañadas de la música de gemidos de beatas, haciéndose partícipes de un dolor reprensivo; ni la multitud apretujándose, riéndose, alborotando, para estristecerse durante el escaso tiempo que tardan en pasar ante ella las andas que llevan a las imágenes, y que apenas deja admirar el arte de las figuras o el mérito del bordado de los mantos, truena en alegría, en algazara su finjida pena.

Nada de esto se ha visto ayer, ni se verá hoy, ni mañana... Y, a pesar de ello, nada ha perdido de su verdadera grandiosidad la Semana Santa, ni católico alguno, que de verdad lo sea, se habrá sentido martirizado en sus sentimientos.

Las puertas de los templos están abiertas de par en par, sin más guardianes que la cultura de este pueblo liberal y grande. Y a ellos acuden con tristeza en el corazón los que de verdad sienten y creen; que para creer y sentir no precisa pasear en lujosas andas, y

cuertas con ricos paños y vestidas de ricas galas, martirizadas, además, con el peso de cientos de joyas a la buena y amante esposa del carpintero José y madre del que fustigó duramente el lujo y la riqueza; ni que los "hermanos" pugnen por mejorarse entre sí en la confección costosa de sus túnicas; ni en la supremacía en el tamaño y labrado de sus faroles; ni en el valor de los bordados del "Sine labi" o en la construcción de su Cruz de guía; ni que su "trompetero" tenga más pecho, o que sea mejor, o de más fama y por tanto más "caro", el predicador de sus funciones religiosas.

Así, como este año se ha desarrollado la Semana Santa, casi se siente mi ánimo propenso a inclinarse a creer que los católicos son capaces de imponerse la enmienda pedida por los menos, que fueron siempre los que interpretaron fielmente las doctrinas del Cordero, a los que supeditan todo su fervor católico a la ostentación, olvidando que la vanidad es un pecado, y hacer alardes de riqueza, que no otra cosa es el "sacar" a la calle "pasos" que valen una "millonada", ante los ojos de un pueblo que padece hambre y miseria por falta de cumplimiento de aquella cristianísima máxima de "reparar" entre los que necesitan lo que a ti te sobra" un insulto que hierde mortalmente.

Queden los Santos en sus altares. No toquen "pecadoras" manos sus cuerpos. Sacarlos de los templos, tocarlos, siquiera sea para vestirlos y hacerlos lucir vestiduras cargadas de oro y piedras preciosas, es una profanación, es una mentira enorme que se pone, manchándola, a la Verdad predicada por el que, esclavo de ella, murió clavado en una Cruz.

Ahora sí que puede decirse que los católicos han estado interpretando, aunque no con el general agrado, lo que debe ser la Semana Mayor, convertida hasta hoy en exposición callejera de joyas y atavíos.

VERDADES

De la farándula y entre bastidores

Y DESPUES DEL ESTRENO UNA CONVERSACION

Si la fantasía creadora de un autor, dio vida a personajes, arrancados, quizá, de la realidad, ¿por qué no, crear también en fantasía, una conversación periodística, en donde el irrealismo de los muñecos de la farsa, al tomar como en la escena, vida, deje gotas de realidad, en el crisol donde se amalgama lo ficticio y verdadero conjunto de la inspiración?

(Y he aquí como en original charla, se presentan ante el lector, dos personajes, dos intérpretes y un autor, de un diálogo recién estrenado en la Sociedad Artística Gaditana.

Se llama "Incomprendida" y era su argumento... pero... dejemos que sea los personajes, los que le expresen.

"José Luis" y "Luz", apreciaron ante Crispín a su invocación. Y con el cronista se hallan los dos intérpretes: la simpática señorita Adela Sola y José Allely... Ya estamos los cinco en reunión.

"Luz" toma la palabra y dice: "Yo amaba a mi novio "José Luis"; estaba enfermo, su enfermedad incurable ponía en peligro su vida; y por contagio la de todos los que le rodeaban. No obstante, le amaba... Me doctoré y al regresar al lado de mi amado, con más ilusiones que nunca, con más proyectos que ideas fijas, desperté a la realidad, cruel, aquel hombre no podría comprenderme, nuestras almas las separaba un abismo de incompreensión, de vulgaridades.

Además, hasta entonces, hasta aquel momento, no llegó a horrorizarme, la trágica dolencia que le aquejaba. Por instinto de conversación, por amor a mis hijos futuros, por deber de humanidad, yo no podía casarme con un hombre enfermo. Y huí de él, con horror, que se aparta la Vida de la Muerte.

No podía, no debía hacer otra cosa. José Luis que escuchaba a su amada, interrumpió la charla de la simpática doctora, diciendo: "No mientas, "Luz"; nunca me quisiste, tus sentimientos hacia mí eran más que de amor de lástima, te inspiraba compasión. ¿Esde que me conocistes sabías que mi nivel intelectual era inferior al tuyo, pero tu orgullo, le-

muerte le dá derecho a ser egoísta en grado máximo. "José Luis, el personaje, sonríe al señor Allely.

"Luz", volvió la espalda a la señorita Sola (A.), no está muy lejos de "Luz". La señorita Sola (A.), no está muy lejos de "Luz". El señor Allely, está tan junto de "José Luis", que casi se confunden.

Luego "Crispín" interroga al autor del diálogo Antonio Rosales Gómez. —¿Que te pareció la interpretación? Rosales, contesta: Excelente, es difícil que a un autor le guste la interpretación que le dan a sus producciones, pero quedé satisfecho. Les estoy muy agradecido a los intérpretes, por el

carifio con que estudiaron los personajes. Después Crispín, se despidió de los jóvenes actores, guardó en el viejo arcon de su fantasía a los personajes, se despidió de "mala manera" de su fraternal amigo Rosales Gómez, y acercándose al "proscenio" le dice al público lector: Respetable público, aquí la farsa acabó. A tu juicio sometida queda, y perdona si sus muchas faltas, impidieron la lectura de la crónica diaria de

CRISPIN. RESPETUOSOS CON LA TRADICION, MAÑANA VIERNES NO PUBLICAREMOS NUESTRO NUMERO

Ante la actitud de los llamados radicales gaditanos

El partido "Republicano Radical Socialista", que siempre salió en defensa de la República, lo mismo cuando estaba gobernada por elementos de la derecha liberal y radicales, como hoy que estos elementos no gobiernan, porque creyeron no debían compartir las responsabilidades del poder, entonces como ahora, se limitó hacer propaganda netamente republicana, y lo mismo combatía a elementos retrogradados, cuando éstos trataban de desprestigiar un "radical", que cuando trataban de uno de la derecha liberal, que cuando se trataba de uno de los nuestros.

Pero esta correctísima actitud nuestra, esta exageradísima caballería por nuestra parte, no es correspondida como nos merecemos, y nos duele decirlo, se nos hace demasiada cuesta arriba el manifestar nuestro disgusto ante la ofensiva, una vez grotesca, otras displicente, algunas simplemente desleales, con que se responde a nuestro proceder. Y no hablemos de diferencias de ideología, no, ni de táctica siquiera, puesto que entendemos que en programas deberían los radicales considerarnos como afines, casi como hermanos, nunca como enemigos y menos como enemigos del régimen.

Y esto puede decirse siempre que en la postura adoptada hubiere consecuencia en los ideales, como ocurre a la derecha liberal republicana, pongamos por ejemplo, que se trazó una línea de conducta desde el principio, de la que nos separa un abismo, pero su lealtad nos obliga, proclamándolo bien alto, que son ante todo y por encima de todo auténticos republicanos y solamente republicanos. Estos sí, podían alguna vez y hoy que están fuera del poder más, protestar de nuestra política, tratar incluso de vencerlos en la calle y en el Parlamento, pero los radicales no. Y ni pueden ni deben por la política nacional se lleva dentro de lo posible, dándoles satisfacción en todo y por todo, y si no fuera bastante para los radicales, examinen la política provincial, y veremos que aquí campan por sus respetos, tienen todos los hilos del poder en sus manos, y lo que es más aún, "han tenido" a las autoridades de "filiaction radical" nuestro más leal y desinteresado apoyo; tan leal y desinteresado, que nos ha costado bajas muy sensibles, muy dolorosas, y estas dolorosas y sensibles bajas, justificadísimas por otra parte, las hemos sufrido para no crear dificultades a algunas autoridades, que

por serio representaban a la República. ¡Y pensar que nuestros hermanos de ayer nos llaman arlequines! ¡Y pensar que nuestros correligionarios de conjunción, en su afán de pescar votos llegan casi a adoptar el lema de los tradicionalistas! Es verdad que ya es antiguo aquello del romancero español "Cosas veredes mio Cid que faran falar las piedras".

¡Y tanto! Nuestros comunes y hasta ayer enemigos se llaman hoy día radicales. ¿Pero podrá saberse qué radicalismos propugnan esos comodones y siempre aburguesados transtugas, sólo defensores de su pizana? ¿Podremos saber en qué son radicales los que hasta hace pocos días aforaban la sabia política de Primo?

La última pregunta. ¿Nos pueden decir esos modernos Mecenases cómo pueden compaginar sus anteriores aplausos a los dictadores y dictadorzuelos, su alegría insana y su apoyo a los asesinos de Galán, García Hernández y Sancho, con el apoyo extemporáneo a un programa francamente revolucionario como es el del partido radical?

Nuestra última afirmación. Para los republicanos de siempre nuestra amistad, nuestro respeto y, nuestro dolor por su incomprensible actitud. Para los modernos arribista al campo radical... nuestro desprecio más absoluto. Partido R. R. S. Comisión propaganda y prensa. Cádiz 24 marzo 1932.

Ayuntamiento

ANUNCIO DE SUBASTA El excmo Ayuntamiento de Cádiz, saca a subasta las obras de pavimentación con losetas asfálticas de las calles Duque de la Victoria, General Riego (trozo comprendido entre Columela y Duro de la Victoria) y plaza de 11 de Febrero; y con adqueines relabrado las calles Eduardo Dato, Cánovas del Castillo (trozo comprendido entre Valverde y Columela) Valverde y General Riego (trozo entre Plaza de Loreto y Columela), con estricta sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas, plano y proyectos que se encuentran de manifiesto en la Sección 2.ª de la Secretaría Municipal.

El tipo señalado para esta subasta es de pesetas CIENTO TREINTA Y TRES MIL DOSCIENTAS NOVENTA Y CINCO

con NOVENTA Y CINCO céntimos. Para tomar parte en esta subasta será condición precisa la de depositar en la Caja de propios de este Excmo. Ayuntamiento la suma de SEIS MIL SEISCIENTAS SESENTA Y CUATRO PESETAS CON OCHENTA CENTIMOS, 5 por 100 del tipo señalado para la subasta, que será elevado a definitiva en una suma igual al diez por ciento (10 por 100) de la cantidad en que la subasta queda adjudicada, que quedará a responder de la gestión y cumplimiento del contratista.

Las proposiciones para optar a esta subasta, se presentarán en el Negociado correspondiente de la secretaría municipal en horas hábiles de oficinas de 9 a 2 de la tarde, extendida en papel sellado de 3,60 pesetas y reintegradas con un timbre municipal de 0,25 céntimos y redactadas conforme al modelo que al pie se inserta, debiendo ir en sobre cerrado y consignando en el anverso del mismo lo siguiente: "PROPOSICION PARA OPTAR A LA SUBASTA DE PAVIMENTACION DE VARIAS CALLES DE LA CIUDAD", debiendo presentar por separado, resguardado que acredite haber consignado el depósito que se deja mencionado y la cédula personal.

El plazo para la admisión de proposiciones será de veinte días naturales a contar del siguiente al de la publicación del anuncio en la GACETA DE MADRID, y la apertura de pliegos tendrá lugar al siguiente día de cumplirse los veinte señalados para la admisión en acto público en el Salón de este Excmo. Ayuntamiento, a la una de la tarde. Si el último de los días de plazo de admisión de proposiciones o el de apertura de las mismas fuese festivo, uno u otro acto se prorrogará al siguiente día hábil en el mismo sitio y hora.

El tribunal para esta subasta estará constituido por el señor Alcalde o Teniente de Alcalde en quien delegue, quien lo presidirá, un señor Concejal en representación de la Excmo. Corporación y el señor Notario a quien en turno correspondiera legalizar el acto.

El bastante de poderes podrá hacerse por cualquier letrado de los del Ilustre Colegio de esta Capital, por cuenta de los interesados.

El tribunal constituido en la forma que deja dicho, dictará su fallo dentro de los cinco días siguientes al de la apertura de pliegos, haciendo entonces la adjudicación provisional, pudiendo recaer en el licitador a que juicio del tribunal reuna mayor mérito o mejor proposición, aunque no sea el mejor postor.

Se consideran méritos preferentes indistintamente: 1.ª La reducción en el tipo de subasta; 2.ª el mayor plazo en años para el pago total de las obras; 3.ª la reducción del interés a cobrar por el capital diferido; 4.ª la reducción del plazo de ejecución; 5.ª la referencia de obras efectuadas por el concursante o cualquier otra ventaja que ofrezca que no vayan en contra de estas condiciones económicas.

El abono al contratista del importe de la obra se efectuará por certificaciones mensuales, hasta completar la cantidad anual estipulada, previa aprobación por el Excmo. Ayuntamiento, y lo que queda pendiente de las certificaciones, será abonado en los años siguientes por partes iguales, más los intereses devengados al tanto por ciento que se convenga de la cuenta del capital que se adeude en cada año y según liquidación practicada en 31 de diciembre, en cuya fecha se abonará precisamente estos intereses.

Esta subasta queda reservada a los constructores de la industria nacional, con arreglo a la Ley de 14

Reverencia de actualidad

La gran fiesta del dolor

Las fiestas de Semana Santa, fiestas místicas y románticas por excelencia, tienen todo su verdadero valor en las ciudades pequeñas, en las ciudades viejas, todas como ellas misticismo y religiosidad.

Doblemente, si a este marco tan extraordinario, tan excepcional, se una el ser sus esculturas de valor artístico, de aquellos célebres imagineros de antaño, como abundan en muchas de ellas, completando su gran atractivo.

La fausta celebración de estos días santos, conmemorados por todo el mundo creyente, tiene un mayor encanto y efectividad alejados de las grandes ciudades, modernas y cosmopolitas, en las que la rauda vertiginosidad de sus días, cada vez más lógicamente acelerados, tanto y tanto desentonan con el ambiente de la solemnidad actual.

De las procesiones celebradas en las grandes poblaciones, suntuosas, plétoricas, de luces y de esplendor, con grandes y lujosas comitivas—como se celebraban hasta el año pasado en Madrid y Barcelona— a las de las otras ciudades más modestas, más recogidas, hay una grandísima diferencia.

La gran solemnidad de esta fiesta, mística y de recogimiento como ninguna otra, encuéntrase preferentemente en las segundas. En la continuada asistencia a unas y otras, y hasta solo con su evocación, nos convenceremos in-

mediatamente de la diferencia de valoraciones. Las procesiones de Semana Santa, son mucho más solemnes, mucho más edificantes, recorriendo las calles silenciosas, las plazas solitarias, los misteriosos callejones de las ciudades un poco más apartadas de esa materialidad dominante del gran mundo.

El espectáculo, el grandioso espectáculo de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, en estas y aquellas, aun siendo el mismo, aun teniendo la misma representación—con la diferencia de calidades artísticas de los "pasos" que las componen—aun recogiendo el mismo sentir de unos y otros, de todos los suyos, uno mismo en estas sublimes reverencias, no puede ofrecer mayores diferencias.

La fe, el intenso fervor dominante por lo que representan, por lo que son, diremos mejor, estos días santos, estos días emocionantes del mayor de los dolores, necesitan un ambiente más recogido. Lógicamente, en obediencia a los más reconditos sentires, los pueblos creyentes se entregan a esta fausta fecha con la mayor de las intimidades.

¿Que mejor homenaje a su gran dolor? SANTIAGO CAMARASA Madrid, Marzo 1932. (Reproducción reservada)

GOBIERNO CIVIL Nada notable "sacamos" hoy de este Centro oficial. Sólo que el señor González Tallabull, con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica, está recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

CRÓNICA TAURINA Nuestro pésame A nuestro querido compañero Rodríguez Martín, corresponsal de este periódico en San Fernando y que en el campo de la crítica taurina ha popularizado el seudónimo de "Grana y Oro", damos nuestro más sentido pésame con motivo del fallecimiento de su hermano don Eduardo, ocurrido ayer en esta capital.

Lo que tiene "hecho" Manolo Fino Al "Niño del Matadero" se le presenta una buena temporada. Tiene ya "hechos" en firme, según lista que se nos facilita, los siguientes contratos: 27 de marzo, Sevilla. Alternará con Rebutina, Niño de la Puerta Real y Palmeño II. 3 de abril, Bilbao, con Maravilla y Agüero. 10 de abril, Cádiz, con igual cartel que el domingo de Resurrección en Sevilla, o con la variante de uno de los espadas "forastars". 14 de idem, San Sebastián, con Maravilla y Félix Rodríguez II. 17 abril (novillada de Feria), con Niño de la Puerta Real y Palmeño II. 24 de abril, Barcelona, debut; ignoramos los espadas que completarán la terna. 30 abril (en Jerez novillada de Feria), con Sester y Maravilla. Tenía un contrato en Ceuta para el 3 de abril, que deja de torear por tener igual fecha en Bilbao. Y en sucesivos meses aumentará la lista, que deseamos termine contando a éxito por corridas.

Animación grande Para la novillada del próximo domingo en Sevilla es enorme la animación que se nota en Cádiz, Puerto de Santa María en Jerez. No hay aficionado que no lleve ajustando cuentas y preparando "combinas" de poco "parrné" desde hace ya unos días. Muchos son los autos que están apa-abrados para el domingo. Nada, que la carretera va a ser entera para nosotros. Y que cualquiera deja de ir a Sevilla un día en que torear nada menos que nuestros dos paisanos Rebutina y Niño del Matadero. En San Fernando Económica. También iré público, Toreta Tate II y Breita. Que se les dé bien a estos muchachos y que logren "ascender" en categoría en plazo breve, le desea.

VERDADES Suscríbese a este periódico

CUAL PLUMA AL VIENTO

Ramón Casanella, en brazos de la policía española, va camino de Francia, y la república vecina, con sus agentes, lo hará seguir, también, hasta el país de los hielos y de los soviets. El comunista y expitolo, aviador rojo, y propagandista disolvente, ha fracasado en la tarea que le trajo a España, en el propósito de constituir la República comunista de Andalucía, que por lo visto era el fin perseguido por este caudillo, capitán de la danza que acrobilló a Dato, el hombre que precisamente había hecho un culto del amor a los trabajadores y de la legislación social. Ese fué el pago.

Pero como no hay bien que por mal no venga, Casanellas, de paso para la U. R. S. S., ha hecho declaraciones a los periodistas, y ha querido justificar el crimen. Y lo justifica, o intenta hacerlo, en la incultura. ¡Era un hombre inculto!, ha dicho el sábdito ruso. Esa incultura misma fué la que armó los brazos de Casanellas y sus amigos para ametrallar al político. Y ahora reconoce plenamente que la vida de un hombre es sagrada y que es acreedora a todos los respetos. Ese convencimiento, que suponemos honrado y sin pizca de "posse" en el agitador revolucionario, no deja de encerrar una profunda enseñanza y cuyo valor es más grande aún porque sale de labios llenos de setarismos. Casanellas afirma que casi siempre el crimen, por no decir siempre, es hijo de la incultura. Bueno es que lo haya reconocido.

Esta propaganda de Casanellas es la que debían recoger las masas, aquellas masas, no preparadas, que sueñan utopías sociales y deliran ante el espectáculo de la sangre burguesa a todo pasto. Esa enseñanza de las palabras de un revolucionario convencido, revelan la inexcusable necesidad de que el pueblo necesita cultura antes que nada, cultura de toda clase, antes que poner los pies en el campo de la política, y la labor de dar a las masas la instrucción necesaria, esa instrucción que en su mayor parte requieren para todos los actos de su vida, incluso para llegar al momento solemne del voto, es función de la República, es precisamente una de aquellas cosas trascendentales para lo que ha venido la República: para enseñar al que no sabe. Este era uno de los olvidos y de los pecados más grandes del régimen pasado. Casanellas lo ha dicho: hace falta cultura para evitar los crímenes, y esta vez ha tenido razón. La que les falta a todos sus secuaces.

Los alumnos industriales

Recibimos atenta comunicación de don Juan Marín Hinojosa, presidente del Comité directivo de la Asociación profesional de alumnos industriales (F. U. E.), ofreciéndose en su cargo. Lo felicitamos y correspondemos gustoso a su saludo.

Suscríbese a este periódico

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Cádiz y en el Hotel Loreto, únicamente el DOMINGO próximo, día 27 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos, los pregonan; infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descendios abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Cádiz y en el Hotel Loreto, únicamente el DOMINGO próximo, día 27 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Jerez el día 28 en el Hotel Victoria, y en Sevilla el día 29, en el Hotel Francia (Méndez Núñez, 7), donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

ción Nacional del Trabajo, y demás partidos extremos—que tienen nuestros respetos porque dedican sus actividades a defender a los humildes y todas las derechas que se han coaligado pensando que así evitarían la nación vaya al caos, reconocerán lo que acabamos de exponer y depositarán su actitud para salvarla. El partido republicano economista creyendo interpretar el sentir nacional propone al Gobierno lo siguiente:

1.° No exigir responsabilidades y perdonar a todos, libertando a los detenidos por cuestiones políticas, estén o no deportados, pues, si han delinuido lo han hecho creyendo que era para el mayor bien de España.

Y 2.° Dejar en suspenso las tareas parlamentarias y reunir, durante muy pocos días, en cada ministerio respectivos, a los hombres teóricos sean de la ideología que sean, más destacados en los distintos ramos del saber.

JOSE JIMENEZ FERRERO

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Cosas que pasan en Santa Iglesia Catedral

MALTRATA A UNA MUJER

El guardia municipal núm. 75, Antonio Rodríguez, presentó en la Comisaría de Vigilancia al que dijo llamarse Antonio Navas Reaz, de 22 años de edad, domiciliado en San Juan, 22, donde momentos antes había maltratado de obra a la mujer de 32 años de edad, Dolores Amaya Alcántara.

Esta tuvo que ser asistida en el Hospital de San Juan de Dios de contusión en el antebrazo izquierdo y otra contusión en la región abdominal, dándose el caso de estar embarazada de la lesionada.

El Navas fue también asistido de erosiones en la mano derecha, en la Casa de Socorro.

En la Comisaría formalizó la correspondiente partida.

Riña y Escándalo

El sargento de la guardia municipal, José Candón, presentó en la Comisaría de Vigilancia a los que dijeron llamarse José García y Juan Márquez, los que habían sido detenidos en la calle Sagasta, por riña y escándalo.

ENTRE MUJERES
Rafaela Piña Gutiérrez, de 18 años de edad, que habita en Concepción 2 y 4, presentó denuncia al guardia municipal núm. 72, Antonio Cordero, contra la que dijo llamarse Concepción Sánchez, vecina de la anterior, a la que había maltratado de palabras y obras.

El hecho dió lugar a un fuerte escándalo, siendo conducidas las protagonistas a la Comisaría de Vigilancia, donde terminó "el disgusto".

INTENTO DE ROBO Y DETENCIÓN DE LOS RANDAS
En el interior del depósito de enseres del establecimiento de tejidos denominado "La Innovación", sito en la calle Eduardo Dato, fueron sorprendidos por el dueño, don Santiago Hervías, los jóvenes de 14 años de edad, llamados Manuel Pastrana González, que habita en San José, 71, de ocupación "randa" y Juan Zamora de Haro, domiciliado en M. de Pineda, 55.

Estos "aprovechados" jóvenes habían fracturado el candado de la puerta de entrada al domicilio del señor Hervías, que comunica con dicho depósito, con intenciones de llevarse lo que pudieran.

Entregados a los guardias municipales números 15 y 87, José Cepillo y José Doblado, éstos conduxeron a los detenidos a la Comisaría de Vigilancia, donde hicieron constar que en el registro practicado por el señor Hervías no había notado falta alguna de géneros, gracias a su intervención.

TRIBUNAL MEDICO
Mañana, a las diez y treinta, se reunirá en el Hospital Militar el Tribunal Médico, para proceder al reconocimiento de los individuos propuestos por inútiles y para licencia temporal.

PRESENTACION
La efectuó hoy en esta Comandancia Militar, el teniente de Infantería don Luis Salas Ríos, que marcha a Málaga.

VISITA
Estuvo hoy visitando al señor comandante militar de la plaza, general Mena, una comisión de estudiantes de la F. U. E. (sección de Bachillerato).

Lea Vd. EL NOTICIERO GADITANO
EUREKAS.A.
Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8

CADIZ
Noticias radiofónicas

MICROFONO DE BOLSILLO
Cuando un reporte de radio presenta el microfono a la persona que tiene que hacer las declaraciones, ésta se suele poner tan nerviosa, que no acierta a expresarse con la naturalidad necesaria.

Las sociedades de radiodifusión alemanas que se han dado cuenta de este inconveniente, han imaginado, para evitarlo, un microfono de bolsillo que ha dado grandes resultados, pues el reportero puede acercarse a la gente sin que sospechen que hay millones de personas que están escuchando.

EN NUEVA YORK SE RADIAN LAS OPERAS
La empresa del Teatro Metropolitan de Nueva York se había venido oponiendo a la transmisión de las operas por radio, fundándose principalmente en que la obra

mero se eleva nada menos que a 22.739.

Los aficionados a la emisión se han dado cuenta que la libertad de que gozan depende de la fidelidad de que cumplan las ordenanzas y para la efectividad de esto han montado ellos mismo un servicio de comprobación de las longitudes de onda.

RECEPTORES PARA LAS COLONIAS PENITENCIARIAS

La organización del Ejército de Salvación de Francia, se ha dirigido al gobierno pidiendo una subvención para compra de aparatos de radio que se habrán de destinar a la colonia penitenciaria de la Guyana.

COLABORACION EN LA LUCHA CONTRA LAS PERTURBACIONES

La "Asociación de Compañías eléctricas alemanas" y la "Sociedad alemana de radiofonia" han llegado al siguiente acuerdo:

"Para la limitación y supresión de las perturbaciones radiofónicas; tanto por las medidas que haya que tomar con la corriente de alta tensión como la radio se ha acordado:

1. Cuando una queja contra una perturbación aduzca pruebas que dejen suponer que la perturbación de las compañías eléctricas, estas de acuerdo con los clubs radiófilos estudiarán la queja. Cuando se trate de perturbaciones graves y en los casos difíciles, se dará cuenta de ellas a la Dirección de Comunicaciones. Los clubs radiófilos con sus aparatos para el descubrimiento de las perturbaciones se ponen a la disposición de las compañías eléctricas. Si no se encontrara la solución aun con la intervención de la oficina local de Comunicaciones, se dará cuenta de ello a la oficina central de los clubs radiófilos.

2. Cuando se trate de perturbaciones que no se produzcan en las instalaciones de las compañías, sino en la de los consumidores habrá que examinar los motivos de colaboración. Con objeto de que se pueda llegar a un arreglo, las compañías, aun en este caso, están dispuestas a colaborar en la supresión del parásito.

EN NUEVA ZELANDA SE RECIBE BIEN LEIPZIG
A Alemania llegan cartas de Nueva Zelanda expresando el entusiasmo por lo bien que allí se recibe la emisora de Leipzig. Como los programas de que se habla en las cartas no los retransmite nadie, no puede haber error posible. De lo que se deduce que la dicha estación extiende los placeres radiofónicos hasta los antipodas.

LA LUCHA CONTRA LAS PERTURBACIONES EN FRANCIA

De origen oficial se sabe que el Ministerio de Trabajos Públicos ha designado una comisión para que estudie el problema de las perturbaciones radiofónicas producidas por las instalaciones eléctricas, y las medidas que se pueden tomar para evitarlas.

LA ESTACION "POSTE PARISIEN"

La emisora que se ha conocido con el nombre de "Petit Parisien" va a tomar el de "Poste Parisien". Se la dotará de antena y aparatos nuevos. La antena estará sostenida por dos mástiles de doscientos metros de altura. La energía será de 30 kilovatios. Según el contrato de construcción las emisiones debían empezar de un momento a otro.

¿SE REFUERZA HEILSBURG?

Parece que la estación de Heilsberg que está trabajando con 75 kilovatios y 276.5 metros de longitud va a tener un aumento de 25 kilovatios. Esta emisora puede funcionar hasta con 100 kilovatios en antena.

KALUNDBOR AUMENTA SU ENERGIA

El proyecto de aumento de la emisora danesa, para trabajar con ondas largas, será pronto una realidad. Ya han empezado los trabajos técnicos. La nueva emisora de Kalundborg tendrá 60 kilovatios en vez de los 10 que ahora tiene.

LA EMISION DE LA HORA EN ALEMANIA

Después de discutirlo mucho, se va a reformar la emisión de la hora por las estaciones alemanas, Norddeich y Königswusterhausen (estación de 1.635 metros a la de 31.38) darán la hora de Nauen dos veces al día. Además se dará a media noche con fines científicos.

¿SERA VERDAD?

Llega a nosotros otra noticia fantástica naturalmente de Norteamérica. A un entusiasta de la radio le nacieron dos gemelos, niño y niña. Al niño le puso de nombre Mike abreviatura popular de microfono y a la niña Condensa, como recuerdo de los condensadores de su aparato.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis"; de don Gaspar Loreto Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1." y "Sagrado Corazón número 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubí" y "Zafiro"; de don Gumersindo Roura: "Guimerá", "Caldas" y "Mataró"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Fernandito", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Africitina", "Felicidad", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1.", "Cantábricas núm. 2." y "Cantábricas núm. 3."; de la Sra. Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo"; de don Antonio Aguirre-gomezcoarta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar"; de Pesquera Paisaítra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María", "Adelaida", "Antonio" y "Miguelín"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1.", "Medillar núm. 2.", "Medillar núm. 3." y "Medillar núm. 4."; Industrias Ibéricas del Bacalao: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1.", "Conchita", "Nuestra Señora de los Dolores" y "Nuestra Señora de los Desamparados"; de don José Sibón Pantolón: "Deán Funes"; de don Ramón Martínez: "Nuevo Moncho"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Alvarez: "Galicia" y "Alianza"; de don Hipólito Rodal: "Barreiro" y "Rodal"; de los Sres. Freire y Lustres: "Atlántico núm. 1."; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los Sres. Larran y Rodal: "Lagomar" y "As"; de don Casiano Veiga Gandaa: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A.", "Mardomingo B.", "Juan Mardomingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravilla" y "Montenegro"; de don Narciso Ibáñez: "San José"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Lagomar" y "As", 320 cajas de 30 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas y cachuchos. "Tigre", 210 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 385 a 394; pescadillas gordas, de 104 a 200; pescadillas terciadas, de 155 a 204; pescadillas chicas, de 110 a 126; cachuchos, de 34 a 45.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 5,00; pescadillas, 3,50; gallos, 2,00; lenguados, 9,50; besugos, 1,90; bréscas, 1,50.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 1,60 y 2,10; almejas, 0,55 y 1,50; almendras, 2,10 y 2,20; besugos, 1,35; bogas, 0,70; cachuchos, 0,80; calamars, 2,60; cazón, 1,30 y 1,50; cigalas, 0,55 y 1,30; corvina, 2,60; choccos, 1,50 y 1,75; gambas, 1,05 y 1,50; huevas, 1,45; japonesas, 1,15; jureles, 0,55 y 0,70; lenguados, 4,40; lisas, 1,30 y 1,35; lúas, 0,90 y 1,15; mojarras, 1,50; morrallas, 0,80 y 1,05; pescadillas, 0,95 y 2,00; pez de plata, 0,95 y 1,05; pijotas, 1,15 y 1,35; pulpos, 0,55; rapez, 1,05 y 1,30; rayas, 0,70; rubios, 0,80 y 0,90; salmonetes, 2,85 y 3,15; sardinas, 0,90.

En la JOYERIA "MEXIA" le pagaran su ORO por todo su valor.—Columela y Rosario

Facultad de Medicina de Cádiz

CURSO ACADEMICO DE 1931-32 ANUNCIO

Desde el día 1.º del próximo mes de Abril quedará abierto el plazo de matriculación no oficial para los alumnos que deseen dar validez académica en esta Facultad a los estudios que se cursan en la misma bajo las condiciones siguientes:

1.º Antes de formalizar la matriculación deberá todo alumno, ya sea de Medicina como de Práctico o de Matrona, proveerse del carnet de identidad escolar, a cuyo efecto presentará tres fotografías (tamaño 6 por 9) llenando al propio el impreso que se facilitará en la Secretaría y abonará 5 pesetas por derecho de expedición, y si ya lo tuviese, una peseta por derecho de visado.

2.º Los que con anterioridad hayan cursado sus estudios en otros Centros, no podrán sufrir examen en esta sin que se haya recibido la certificación de traslado de los expresados estudios, por lo que la matrícula que formalizare será de carácter condicional.

3.º Es requisito indispensable para poder examinarse de las asignaturas del tercer grupo justificar en la Secretaría mediante certificación académica oficial, que

tiene aprobado un curso de Alemán en un Centro oficial.

4.º Los señores alumnos que cursen la Carrera por el llamado plan moderno o provisional, se informarán en la Secretaría de las asignaturas en que pueden matricularse, de conformidad con las normas establecidas por la Junta de Facultad, para el debido cumplimiento de la Orden de 16 de Septiembre próximo pasado (Gaceta del 18), a fin de guardar la escolaridad mínima de seis años en la Carrera.

5.º Los alumnos que soliciten matriculación en el primer curso, deberán presentar los siguientes documentos: Partida de nacimiento del Registro Civil, debidamente legalizada, siendo la edad exigida para ello, la de 16 años cumplidos; Título de Bachiller que lo será de

vuelto una vez tomada razón del mismo; y certificado que acredite estar vacunado y revacunado.

6.º Los derechos por cada asignatura son los siguientes: En papel de pagos al Estado 16'25 pesetas; en metálico 16'25 pesetas; derechos de Patronato 7'50 pesetas y tres timbres móviles de 0'15.

PARA LAS ENSEÑANZAS DE PRACTICANTES Y MATRONAS
Los alumnos que deseen matricularse de estas enseñanzas y para el primer curso deberán presentar:

Instancia dirigida al Ilustrísimo señor Decano, cuyo impreso se facilitará en la Secretaría, reintegrada con póliza de 1'20; Certificado de prácticas, ídem de vacuna, partida de nacimiento debidamente legalizada del Registro Civil y por los derechos de matrícula 37'65 pesetas.

Tendrán que acreditar mediante certificación académica oficial, el tener aprobado el examen de ingreso y las asignaturas que establece la Orden de 14 de Diciembre de 1931 (Gaceta de Madrid del 17) en un Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Para el que desee matricularse en el segundo curso, tendrá que presentar instancia al señor Decano, Certificado de prácticas y por derechos igual cantidad.

Todo alumno que aspire a cualquier examen quedará sometido a la autoridad y disciplinas académicas en todos los casos que tengan relación con los actos que se verifican.

Las horas de matrícula serán todos los días laborables de 12 a 1 de la tarde hasta el día 30 de Abril en que finaliza dicho plazo.

Los alumnos de cualquier enseñanza que aspiren a la matrícula gratuita por carecer de recursos, deberán solicitarlo del Ilmo. señor Decano de esta Facultad dentro de la primera quincena del próximo mes de Abril, acompañando a la instancia certificado que acredite que carece de recursos, expedido por el Ayuntamiento de su naturaleza, otro de la Diputación de no percibir sueldo alguno, y otro del Catastro de no tener bienes amillarados.

Cádiz 15 de Marzo de 1932.
El secretario de la Facultad.— doctor Carreras, V.º B.º El Decano.—Lavin

Ricardo de la Fuente
ALMACENISTA de COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

Partido Republicano Economista

A ESPAÑA

Decimos en nuestro manifiesto que no es la hora de las derechas ni de las izquierdas, que es la hora de salvar a España que está muy por encima de nuestros más queridos ideales. Y para conseguirlo inmediatamente exponemos un programa; pero como nuestro partido acaba de nacer aún no tenemos fuerzas para ponerlo en práctica.

Además, cuando un enfermo está muy grave urge, cuanto antes mejor, aplicarle el remedio.

No es la hora de las derechas porque gobernando, la mayoría de ellas, recientemente declararon su importancia al quedarse impasibles cuando, con júbilo de la inmensa mayoría de la nación, vinieron derrumbarse una monarquía secular.

Tampoco lo es de las izquierdas porque directa o indirectamente han estado gobernando durante un año y no han podido aliviar en lo más mínimo el aflictivo estado de España.

No es el momento de un partido ni de varios reuniones es el momento de todos los españoles sin distinción de idearios políticos.

Nosotros confiamos en que los dirigentes de la Unión General de

Consejo provincial de primera Enseñanza

AVISO

Se ponen conocimiento de los aspirantes a interinidades de Escuelas Nacionales, señoritas María Teresa España, María del Pilar Benítez, Ange Navarro, Dolores García Pérez, Isabel de la Corte y Salas, María de los Angeles Castañeda, y los señores don Federico Sagahún, don Isidro Gómez García, don Ovdalvo del Valle, don Antonio Fernández García y don José Fontán, que el martes, 29 a las cinco de la tarde, han de acudir al domicilio de este Consejo, sito en COLUMELA 37, personalmente o por representantes autorizados, para elegir las plazas vacantes, advirtiéndose, que de no hacerlo se le adjudicará una de ellas.

Así mismo se les advierte, que de no tomar posesión en el plazo legal, perderán el derecho a ocupar interinidades en el presente curso.

Lo que de orden del señor presidente se hace público a los efectos consiguientes.

Cádiz 24 de Marzo de 1932.—El Secretario, Miguel Gallego.—V.º B.º El Presidente, Gregorio Hernández.

Asociación de Empleados de Banca de Cádiz y su provincia

En atenta comunicación, esta entidad nos participa el nombramiento de su nuevo Comité directivo elegido el día 12 pasado.

Es el siguiente:

Vocal presidente, José Alfonsín Ramo.

Vocales: Manuel Altamirano Pérez, Manuel Gilardón Martínez, Manuel Hoyos Amigueti, Abelard Martín Parra, Francisco Javier Patrón.

Secretario general, Francisco Fedriani Consejo.

Vicesecretario, Juan Rodríguez Jiménez.

Tesorero, Enrique Marengo Pereztevar.

Contactador, Manuel Conesa Sibilia.

Bibliotecario, Juan Cuenca de Mesa.

Agradecemos la deferencia y nos complace en devolverles el saludo.

EL MEJOR PURGANTE **CARABANA** AGUAS MINERALES NATURALES DE Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

PEDIDOS: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :: Lealtad, 12 :: MADRID

Disposiciones de la «Gaceta».—Las exacciones del impuesto de cédulas personales.—Decreto-Ley del Ministerio de Hacienda sobre prórroga de los presupuestos de los Ayuntamientos que la necesiten.—La huelga de los dependientes de Tabernas en Sevilla.—El Jueves Santo en la capital de Andalucía.—Han sido detenidos los autores del doble asesinato en el «Garabato».—La Semana Mayor en Ecija.—Consejo de Ministros.—Se dice que el señor Fernández de la Bandera tendrá que dimitir de la alcaidía de Sevilla.—Se reúne el comité ejecutivo del partido socialista.—La salida de la cofradía de Nuestra Señora de la Estrella de Triana.—Lo que dice el ministro de Agricultura.—Otras noticias de interés.

DISPOSICIONES DE LA GACETA. LAS EXACCIONES DEL IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES. DECRETO-LEY DEL MINISTERIO DE HACIENDA SOBRE PRORROGA DE LOS PRESUPUESTOS DE LOS AYUNTAMIENTOS QUE LA NECESITEN

Madrid.—El periódico oficial publica una disposición del Ministerio de la Gobernación, en la que se dictan normas relativas a las exacciones sobre el impuesto de cédulas personales.

En dicha disposición se dice que las Diputaciones se ajustarán para tales exacciones al padrón formado por los Ayuntamientos, siempre que se hayan dado cumplimiento a las disposiciones dictadas con fecha 4 de noviembre de 1925, relativas a este particular.

Las Diputaciones que no tengan terminadas las labores preliminares, continuarán hasta su fin, como hasta ahora, o interinamente suspenderán los trabajos, ateniéndose a lo nuevamente dispuesto.

Las que no hayan recibido las notificaciones excitarán a que sean cumplidas en el plazo de quince días por las Alcaldías, donde habrán de presentarse los contribuyentes a declarar si para el año de 1932 les corresponden cédulas de superior o inferior categoría.

La cobranza voluntaria comenzará el primero de mayo hasta el treinta de Agosto, pudiéndose prorrogar hasta el mes de septiembre o el de octubre.

También publica la «Gaceta» un decreto del Ministerio de Hacienda, autorizando la lectura en las Cortes de un proyecto de ley, en el que se consigna que podrán ser prorrogados a partir del primero de abril, los presupuestos de aquellos Ayuntamientos de régimen común que aún no tengan aprobados los que hayan de regir durante el actual ejercicio económico.

Los nuevos presupuestos de estos Ayuntamientos no podrán regir por lo tanto hasta no estar aprobados por las Delegaciones de Hacienda de las provincias a que pertenecen.

Igualmente publica el periódico oficial un decreto del Ministerio de Obras Públicas, por el que se autoriza un proyecto de ley, en el que se hace constar que serán consideradas como obras hidráulicas complementarias las relativas a operaciones de regadío, etcétera.

LA HUELGA DE LOS DEPENDIENTES DE TABERNAS EN SEVILLA.—AL MEDIO DIA SE PROMUEVEN PEQUEÑOS ALBOROTOS. — UNA REUNION DE LOS DUEÑOS DE ESTOS ESTABLECIMIENTOS

Sevilla.—Durante el día de hoy ha continuado la huelga de los dependientes de establecimientos de bebidas.

Casi la mayoría de estos abrieron sus puertas, siendo servidos por familiares de los propietarios de los mismos.

En las primeras horas de la tarde de la huelga, que se venía desarrollando en sentido pacífico, se alteró algo, debido a que fue rota la luna de un escaparate por un joven de unos 18 años, que no pudo ser detenido por haberse dado a la fuga, siendo perseguido y abandonando la gorra en su huida.

A las dos de la tarde se han reunido en la Unión Gremial, los dueños de esta clase de establecimientos, discutiéndose apasionadamente sin llegarse a ningún acuerdo concreto.

Se ha sacado la impresión de que los industriales que no se mueven conforme con el cierre, quedan en libertad de abrir las puertas, pero con personal de su familia.

Dada la festividad del día han sido muchos los bares y restaurantes los que han abierto sus puertas, para que no carezcan de sus servicios los forasteros.

EL JUEVES SANTO EN LA CAPITAL DE ANDALUCIA.—LA SALIDA DE LA COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESTRELLA DEL RASGO DE UN SOCIALISTA

Sevilla.—En el día de hoy a pesar de ser Jueves Santos, se han visto circular muy pocas personas por las calles, aún cuando en los

templos la aglomeración de público ha sido bastante grande.

Al mediodía muchas mujeres ataviadas con la clásica mantilla española y acompañadas de sus familiares han recorrido las distintas estaciones.

A las cuatro de la tarde se han visto numerosos penitentes que se dirigían a Triana hacia la Iglesia donde radica la hermandad de Nuestra Señora de la Estrella, que como se sabe, es la única que saldrá procesionalmente.

Nota característica es la de que, en contra de la opinión de la mayoría de la mesa de la hermandad de la cofradía de la Estrella, y debido tan sólo al fervor de un empleado municipal afiliado al partido socialista, saldrá a la calle la repetida cofradía, toda vez que el citado señor que no es hermano de la misma, sino del Cristo de las penas, ha conseguido vencer todos los obstáculos que se oponían a la salida procesional de la imagen, que recorrerá las calles de su itinerario.

HAN SIDO DETENIDOS LOS AUTORES DEL DOBLE ASESINATO EN EL «GARABATO»

Ecija.—La actividad desplegada por el Juez que entiende en el sumario contra el doble crimen perpetrado en la hacienda de «El Garabato» se ha visto recompensada con la detención del autor y cómplice del doble crimen.

El señor don Rafael de los Ríos, cuyo es el nombre del Juez que viene actuando para el esclarecimiento de los hechos, con la guardia civil que le ayudaba en sus trabajos, tras de innumerables pesquisas ha logrado detener al joven de 18 años, que dijo llamarse Manuel López Pérez, quien se había ausentado del lugar donde se cometió el hecho a raíz de practicado éste.

La Guardia civil encontró al indicado joven cazando grillos en un arroyuelo a dos kilómetros de la aldea.

El detenido se confesó autor del repugnante hecho, en el que le encubrió Francisco Mora Sánchez.

Este ha sido también capturado por la benemerita.

La Guardia civil condujo a los detenidos a La Carlota, y cuando los vecinos de ésta se dieron cuenta de quienes eran los detenidos, pretendieron lincharlos, teniendo esta institución que adoptar una máxima energía para que la justicia popular no quedase cumplida.

Se está elogiando como merecido tanto la actitud del señor de los Ríos, como la de los guardias que tan eficazmente han cooperado a la detención de los autores de este repugnante delito.

LA SEMANA MAYOR EN ECIJA

Ecija.—Con la solemnidad de costumbre, se vienen celebrando los diferentes cultos de la Semana Mayor.

Han salido procesionalmente las cofradías que acostumbraban a hacerlo sin que haya habido que lamentar percance alguno.

El fervor religioso del vecindario se dice que es la mejor salvaguardia.

Se escucharon varias y sentidas saetas.

CONSEJOS DE MINISTROS

Madrid.—Esta tarde a las siete y media se reunirán en consejo en el salón de Ministros de la Cámara de Diputados los titulares de los distintos departamentos, bajo la presidencia del señor Azaña.

Se dice que en esta reunión se tratará únicamente de los conflictos planteados en Galicia y de las huelgas de los distintos pueblos por solidaridad con la que ha motivado la existente en aquella región.

Mañana viernes se celebrará otro consejo ordinario a las once de la mañana en el palacio de Buenavista.

EN SEVILLA HA SIDO DECLARADA DESIERTA LA SUBASTA PARA ADJUDICACION DE LAS CASITAS EN EL CAMPO DE FERIA

Sevilla.—El Alcalde señor Fernández de la Bandera, cuando recibió a los periodistas en la tarde de hoy, díjoles que la subasta celebrada esta mañana para adjudicación de las casetas a los vendedores en el campo de feria, había sido declarada desierta.

Alegaba el Alcalde, que según parece, los motivos deno haber comparecido ningún comerciante a ella

se debía a las coacciones ejercidas por los industriales de la capital sobre los forasteros, especialmente los madrileños, que como se sabe, son siempre los que acuden en primer lugar originando las protestas de los demás feriantes.

Agregó el señor Fernández de la Bandera, que pondría el hecho en conocimiento de Gobernador civil para que se exigieran responsabilidades si hubiese lugar a ello.

Terminó diciendo, que por el negociado de arbitros se despacharan las licencias a los obreros industriales que deseen alquilarlas.

SE DICE QUE EL SEÑOR FERNANDEZ DE LA BANDERA TIENE QUE DIMITIR LA ALCALDIA DE SEVILLA.

Sevilla.—A título de rumor se decía hoy en esta capital que según parece el Gobernador civil señor Sol ha recibido de Madrid instrucciones en el sentido de que indique al señor Fernández de la Bandera la conveniencia de que dimita su cargo.

Se afirmaban estos rumores en que según parece el señor Fernández de la Bandera sin consultar con el gobierno había hecho entrega a los dirigentes del partido comunista del pabellón de los Estados Unidos en la exposición Ibero americana para que celebraran el cuarto congreso del mencionado partido.

Tal determinación del señor Fernández de la Bandera, sin consulta previa con el Gobierno, se aseguraba que ha causado gran malestar en el seno del mismo; y por ello se aseguraba la certeza del tal rumor.

SE REUNE EL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.—Esta tarde y con asistencia de los tres ministros socialistas señores Largo Caballero, de los Ríos y Prieto, y del Presidente de la Cámara señor Besteiro, se ha reunido el comité ejecutivo del partido socialista.

En primer lugar trataron cuestiones de orden de régimen interior y después sobre la marcha del periódico «El Socialista».

Acordáronse diversas medidas relacionadas con el personal del mismo.

También dióse cuenta por la minoría parlamentaria de su actuación en las sesiones de Cortes y sus gestiones en la Cámara.

Esta noche a la diez y media continuará la reunión siguiendo el examen de la situación.

CON MOTIVO DE LOS ENTERRAMIENTOS

Valencia.—En el pueblo de Manresa hubo esta mañana una manifestación, a cuyo frente, según informes oficiales, figuraba un concejal, contra el alcalde, ausente a la sazón, del pueblo, por impedir que figurara el Clero en un enterramiento católico con arreglo a la declaración de catolicismo del fallecido.

SOLUCION DE LA HUELGA DE MELILLA

Melilla.—Se celebró una reunión para tratar de la huelga que sostienen los obreros del puerto.

Asistieron representaciones de ambas partes, y después de larga deliberación se acordó aumentar el jornal a los peones en una peseta.

En lo sucesivo ganarán siete pesetas.

Hoy reanudarán el trabajo, como también volverán al trabajo los obreros de la construcción, que estaban en huelga por solidaridad.

ANUNCIO DE UNA HUELGA EN GIJÓN

Gijón.—Los obreros de Cola y Gelatina de Sotuello, pertenecientes al Sindicato Unico del ramo de la Alimentación, han anunciado la huelga para tan pronto como termine el plazo legal, por negarse la dirección de la citada Empresa, a atender las mejoras económicas que tienen solicitadas.

HUELGA GENERAL EN ALCAFER

Valencia.—En el pueblo de Alcafer, como consecuencia de la huelga planteada por los obreros del campo, se ha declarado esta mañana la general, provocada por

EL SINDICATO UNICO, QUE EXIGE LA EXCLUSIVA DE PROPORCIONAR TRABAJO, DESSENTENDIENDOSE DE LA BOLSA MUNICIPAL, QUE ACEPTAN LOS PATRONOS Y TERRATENIENTES.

SUSPENSION DE TRABAJO EN UNA MINA

Bilbao.—El propietario de la mina Unión, de San Salvador, ha visitado al gobernador interino para decirle que, en vista de la persistencia de la crisis, se ve en la precisión de suspender los trabajos en la mina a partir del primero de abril.

PLEBISCITO PARA DECIDIR ACERCA DE UNA HUELGA

Bilbao.—Ha dado principio en el Ayuntamiento de Portugalete el plebiscito de los obreros de la Babcock & Wilcox, para decidir la terminación de la huelga o su permanencia en ella.

Presidió la mesa de votación el juez municipal, acompañado de los alcaldes de Baracaldo, Sestao, Santurce y Portugalete, de los listeros de la fábrica y de un delegado del gobernador.

A medio día eran muy pocos los obreros que habían emitido su sufragio y se esperaba que esta tarde acudiriesen en mayor número.

GIL ROBLES, EN CEUTA

Tetuán.—Ha llegado el señor Gil Robles, con varios amigos, y como protesta contra los incidentes desarrollados en Ceuta con motivo de su estancia, ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Llegué a Ceuta en viaje turístico y turba mozalbetes apedreado hoy el lleno extranjero, mientras yo internábase Marruecos, encuentro de libertad difícil de conseguir bajo autoridades dependientes V. E.»

—Salúdale, Gil Robles.»

CREACION DE UNA ESCUELA DE NIÑAS

Madrid.—La Gaceta publica una disposición del Ministerio de Instrucción Pública, creando una escuela de niñas en Villafranca y Los Palacios (Sevilla).

LO QUE DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA. -- A LA PROVINCIA DE JAEN HAN SIDO ENVIADOS VARIOS INGENIEROS AGRONOMOS

Madrid.—El Ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo Domingo, hablando con los periodistas en la tarde de hoy, díjoles que habían salido para la provincia de Jaén diez ingenieros agrónomos para estudiar sobre el terreno la situación social.

Agregó que ya hay en dicha provincia otros varios técnicos, pues es propósito del gobierno, resolver cuanto antes en aquel partido judicial el problema económico y social; y que siendo deber del gobierno el apoyo del cultivo de los terrenos aptos para ello, se le dedica preferente atención a fin de dar ocupación a los obreros parados.

LA REFORMA AGRARIA

Madrid.—Terminó diciendo el señor Domingo que esta tarde daría lectura en las Cortes al proyecto de reforma agraria.

El señor Domingo estuvo conversando con el Ministro de Estado acerca de las relaciones comerciales entre España y otros países.

DE LA HUELGA GENERAL EN ORENSE.

Orense.—Esta mañana celebraron reunión comisiones de obreros huelguistas y el ingeniero director de la compañía de ferrocarriles de Zamora a Coruña.

El citado ingeniero expuso la conveniencia de que fuese nombrada una comisión con el fin de que marchara a Madrid a parlamentar con el gobierno y ver de encontrar una fórmula de transacción para la solución del conflicto, que se ha agravado considerablemente.

Los obreros replicaron que habían de consultar con sus compañeros en una asamblea a la que asistieran las demás sociedades que estaban también en huelga.

Convocada dicha asamblea, la comisión volvió de nuevo a entrevistarse con el ingeniero, al que expresaron que sentían muchísimo no poder complacerle, toda vez que la asamblea se había colocado en la postura de no aceptar el parlamento por entender que esto de parla-

EL CONTRABANDO DE ARMAS

Salamanca.—El gobernador ha manifestado que no tenía noticia del supuesto contrabando de armas y descubierta en Ciudad Rodrigo, y que las autoridades de este pueblo ignoraban también lo que pudiera haber ocurrido.

Al parecer se trata de un servicio, realizado directamente por los agentes de Policía de Madrid que, habiendo tenido alguna confianza se trasladaron en automóvil a la frontera portuguesa.

Anoche salieron para Madrid los agentes que realizaron el servicio, llevando detenidos a dos individuos, juntamente con los fardos decomisados.

UN ANCIANO MUERTO POR UN TRANVIA

Gijón.—Un tranvía de la línea de Musel, ha arrollado al anciano Braulio Gutiérrez Cobo, produciendo la muerte.

LA SALIDA DE LA COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESTRELLA, DE LA IGLESIA DE SAN JACINTO, DE TRIANA

Sevilla.—Esta Cofradía, que tradicionalmente hacia su salida procesional de su capilla el Domingo de Ramos, haciendo estancia en la Santa Iglesia Catedral, después de celebrar reunión los Hermanos de la misma, acordaron hacerlo en la tarde del Jueves Santo.

Como todos los años, a las cinco de la tarde salió de la capilla el Santo Cristo de las Penas, siendo acogida la presencia del paso con entusiastas aplausos y frenéticos vivas.

Poco después el magnífico paso de Nuestra Señora de la Estrella, magnífica escultura del imaginero Martínez Montañés, apareció en la puerta de la capilla, desbordándose en ese momento el entusiasmo de los trianeros y los miles de personas que de todos los barrios de la tradicional Sevilla se habían trasladado al poloso barrio de Triana.

Una sola nube pareció ensombrecer de momento la magnificencia de la salida procesional de esta tradicional Cofradía, pero pronto disipóse aquella.

El hecho fué que un Nazareno algo embriagado le pisó al compañero que llevaba delante y éste rápidamente volviójse y le dió tan tremenda bofetada que le descubrió el rostro, originándose un pequeño susto sin más consecuencias, continuando la Cofradía el recorrido de su itinerario.

Aun en contra de lo manifestado por la primera autoridad civil de la provincia, señor Sol, fuerzas de la Guardia Civil a pie y a caballo daban escolta a ambos pasos.

A la hora de recibir nuestra conferencia nos comunican que la procesión continúa el recorrido de su itinerario sin novedad alguna.

Después de estas reuniones, el Instituto Colonial ha emitido la siguiente opinión:

Primero. Que se establezca inmediatamente una base de compensación del cambio a la entrada de los productos españoles en Francia y en las colonias francesas.

Segundo. Que se implanten sin retraso y a título provisional contingentes para la importación en Francia y colonias francesas de vinos, aceite de oliva y corcho m manufacturado de procedencia española, de acuerdo con los Sindicatos nacionales interesados, los cuales deberían tener el control de las licencias.

Tercero. Que el sistema de fijación de contingentes para la importación de plátano en Francia se extienda a Argelia.

Cuarto. Que se lleven a cabo lo más pronto posible modificaciones en el arancel francés con objeto de hacer más fácilmente defendibles los intereses de Francia y de las colonias francesas, tanto en lo relativo a la exportación.

El Instituto preconiza la defensa de los productos oleaginosos extranjeros.

Esas medidas podrían ampliarse y con la fijación de un contingente para la importación de dichos productos.

LA CUESTION DE LOS LUGARES SANTOS

Ciudad del Vaticano.—El Pontífice ha recibido en audiencia privada a monseñor Luis Barsassina, patriarca latino de Jerusalén, con el cual habló detenidamente de la situación en Palestina, de los Lugares Santos, y especialmente de Belén, en donde el gobernador civil cometió un acto arbitrario contra el santuario de la Gruta, transportando a su despacho el velario que cubría las paredes, con el fin de restaurarlo.

Como el velario y el santuario son propiedad absoluta de los franciscanos, éstos protestaron vivamente ante el alto comisario británico.

El episodio tiene significación pues demuestra la situación siempre crítica de los santuarios.

La cuestión de los Lugares Santos ha sido planteada ante la Sociedad de Naciones, sin que se haya deliberado acerca de ella, en parte por la voluntad de la potencia mandataria, Inglaterra, que teme que la discusión pueda agravar la situación política en Palestina, y herir las susceptibilidades de varios ritos y del sionismo.

El cardenal Segura celebrará fun-

cionar una fórmula de diferir; acordando por lo tanto no desplazarse a Madrid y continuar en la actitud en que hasta ahora están colocados.

Entonces el ingeniero ha acordado por su parte inhibirse en esta cuestión.

—Hoy ha fallecido el herido de las refriegas de ayer.

—La huelga continúa acentuándose por momentos en su gravedad, haciéndose hoy difícil el abastecimiento del pan, toda vez que los huelguistas coaccionaban violentamente.

—Se han registrado ligeros incidentes.

—El Ayuntamiento de Orense se ha incautado de algunas tahonas de las que se han hecho cargo equipos militares.

—El comité pro-ferrocarril mantiene la dirección de la huelga.

—Una vez más han sido rechazadas las sugerencias de los siete diputados por Orense que eran partidarios del desplazamiento de la comisión de huelguistas a Madrid para que se entrevistaran con el Gobierno.

Los huelguistas desoyendo dichas indicaciones continúan en la actitud en que se han colocado desde la celebración de su asamblea.

—Han llegado equipos de soldados de Intendencia para hacerse cargo de la elaboración del pan.

La huelga continúa con caracteres graves.

LAS MEDIDAS ADUANERAS ANTE LA DEPRECIACION DE LA PESETA

París.—Los Comités de Estudios y Medidas del Instituto Colonial Frances, han celebrado continuadas e intensas reuniones para tratar de las consecuencias de la depreciación de la divisa monetaria española en los productos militares franceses.

Después de estas reuniones, el Instituto Colonial ha emitido la siguiente opinión:

Primero. Que se establezca inmediatamente una base de compensación del cambio a la entrada de los productos españoles en Francia y en las colonias francesas.

Segundo. Que se implanten sin retraso y a título provisional contingentes para la importación en Francia y colonias francesas de vinos, aceite de oliva y corcho m manufacturado de procedencia española, de acuerdo con los Sindicatos nacionales interesados, los cuales deberían tener el control de las licencias.

Tercero. Que el sistema de fijación de contingentes para la importación de plátano en Francia se extienda a Argelia.

Cuarto. Que se lleven a cabo lo más pronto posible modificaciones en el arancel francés con objeto de hacer más fácilmente defendibles los intereses de Francia y de las colonias francesas, tanto en lo relativo a la exportación.

El Instituto preconiza la defensa de los productos oleaginosos extranjeros.

Esas medidas podrían ampliarse y con la fijación de un contingente para la importación de dichos productos.

LA CUESTION DE LOS LUGARES SANTOS

Ciudad del Vaticano.—El Pontífice ha recibido en audiencia privada a monseñor Luis Barsassina, patriarca latino de Jerusalén, con el cual habló detenidamente de la situación en Palestina, de los Lugares Santos, y especialmente de Belén, en donde el gobernador civil cometió un acto arbitrario contra el santuario de la Gruta, transportando a su despacho el velario que cubría las paredes, con el fin de restaurarlo.

Como el velario y el santuario son propiedad absoluta de los franciscanos, éstos protestaron vivamente ante el alto comisario británico.

El episodio tiene significación pues demuestra la situación siempre crítica de los santuarios.

La cuestión de los Lugares Santos ha sido planteada ante la Sociedad de Naciones, sin que se haya deliberado acerca de ella, en parte por la voluntad de la potencia mandataria, Inglaterra, que teme que la discusión pueda agravar la situación política en Palestina, y herir las susceptibilidades de varios ritos y del sionismo.

El cardenal Segura celebrará fun-

ciones de Semana Santa en su iglesia titular, Santa María del Transteveri.

Hace unos días efectuó ordenaciones sacerdotales en el Colegio Español, y continuado las tradiciones del cardenal Merry del Val celebró Misa cerca de la tumba de Pío X.

LA FERIA INTERNACIONAL DE PARIS

En el ministerio de Agricultura se ha facilitado la siguiente nota:

«Acordada en Consejo de Ministros la participación de España en la próxima Feria Internacional de París, que se celebrará durante la primera quincena del mes de mayo venidero, la Sección de Propaganda de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, está trabajando activamente para conseguir que la concurrencia española tenga la mayor importancia.

El prestigio universal de los Cerámenes que en París se verifican, es garantía de aportaciones de actual estado de nuestras diferentes ramas económicas.

Además, teniendo en cuenta que en la mencionada Feria de París han de concurrir oficialmente Inglaterra, Alemania, Italia, Polonia, Checoslovaquia, etc., ha de procurarse que estén representadas en los «stands» parisinos las más genuinas representaciones de nuestra economía.

A tal fin enfoca sus esfuerzos la Sección de Propaganda.

La asistencia de España no ocasiona a los expositores otros gastos que los de embalaje y transporte hasta Madrid ya que desde esta capital hasta París y gastos de retorno, correrán a cargo del Estado.

Las inscripciones deben hacerse a la Sección de Propaganda (Negociado de Ferias y Exposiciones), de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria en el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, antes del 20 de abril, la cual sección remitirá al interesado las oportunas instrucciones para la remesa de muestras.»

LADRON COGIDO EN FRAGANTI

Huelva.—La Guardia civil de San Bartolomé de las Torres ha detenido en la carretera de Sanlúcar a Modesto Maya Miura, de 40 años de edad, sin oficio ni vecindad, el cual intentó robar el dinero que había en un cajón de un establecimiento de bebidas, siendo sorprendido en esta faena por una joven, criada de dicha casa, la cual se abalanzó sobre Modesto.

Este así por el cuello a su rival amenazándole de muerte si gritaba y dándose a la fuga.

Al ser detenido fué cateado, encontrándose una navaja.

PIO BAROJA EN CORDOBA

Córdoba.—Se encuentra en esta capital el ilustre escritor don Pio Baroja.

Afirmase que el objeto de su viaje es el de estudiar el movimiento social en Andalucía, especialmente en Córdoba, permaneciendo algunos días en contacto con los dirigentes de las masas obreras.

Recopilará cuantas impresiones y datos pueda recoger, que más tarde llevará a una obra que pienta escribir sobre tan interesante tema.

ESCISION ENTRE LOS FEDERALES DEL AYUNTAMIENTO DE GIJÓN

Gijón.—Se ha producido una escisión en el partido federal local, pues antiguos elementos del mismo son opuestos a la política que siguen los adictos al señor Barriobero, en estrecho concepto con las organizaciones sindicales.

El jefe de la comisión en el Ayuntamiento y el exalcalde, don Ramón Fernández González, ha renunciado al cargo de concejal, y se dice que secundarán su actitud los restantes, hasta once, que integran el grupo municipal.

DINERO sobre primeras hipotecas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc., con absoluta reserva

Dirigirse a la Agencia de Negocios de José Gómez Canto

Apartado, 86.—CADIZ

Dirigirse a la Agencia de Negocios de José Gómez Canto Apartado, 86.—CADIZ

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 17 de marzo de 1932: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 21 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 24 de marzo 1932: el vapor CIUDAD DE CADIZ, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 24 de marzo de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 28 de marzo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 31 de marzo de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques CIUDAD DE CADIZ e ISLA DE TENERIFE, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 21 Marzo 1932: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 28 Marzo 1932: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.-El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el 22 de Marzo de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá el 26 de marzo de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo. Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 5 de marzo de 1932, la moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Saldrá de Cádiz el 19 de marzo de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de marzo de 1932, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de mayo de 1932.

El vapor TEIDE ha de llegar de Fernando Póo el 4 de marzo de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor ESCOLANO, llegará de Fernando Póo el 2 de Abril de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214.

LA HERNIA VENCIDA

Basándonos en la anatomía Humana hemos creado el maravilloso **HERNIUS**, que no es un aparato cualquiera, sino un elemento mecano-terápico dotado de vida propia, que en breve tiempo y con facilidad pasmosa **dominará y vencerá totalmente** su hernia, hasta su **completa desaparición**, por antigua y voluminosa que sea, **transformándole en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse.**

Los científicos aparatos **HERNIUS** son los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por estar contruídos exclusivamente para cada dolencia y sobre molde anatómico de la región enferma.

VISITA EN CADIZ

Un Agente **HERNIUS** visitará en: **CADIZ, gratis el domingo 27** Marzo en el Hotel Francia y París de 9 a 1 y de 2 a 6.

IMPORTANTE: Nuestro agente visitará en: Jerez de la Frontera el lunes 28 Marzo Hotel Comercio

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico **HERNIUS**.--"Salvación del Herniado"
Aragón 277, entlo. 2.ª (frente Apeadero Paseo de Gracia)-Teléfono 76850-BARCELONA

Usted puede lavar con menos trabajo y más economía

El fino polvo de **PERSIL**, se disuelve en agua fría formando abundante espuma. La ropa lavada con **PERSIL** nunca queda aspera al tacto y en cambio adquiere un fresco olor de limpieza. El **PERSIL** es indicadisimopara lavar toda clase de sedasy lanas. Los colores nunca sufren alteración, la lana no se enconge y la seda conserva su brillo característico.



Desde que tras largas investigaciones científicas apareció el producto para lavar **PERSIL**, también Vd. habrá debido aprovechar las excepcionales e indiscutibles ventajas, que le ofrece este modernísimo sistema de lavar. **PERSIL** es un super-jabón a base de oxígeno que no contiene cloro ni otras materias nocivas.

Persil
PARA LAVAR LA ROPA FINA Y CORRIENTE.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Casa central: **VIGO-BOUZAS**

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
} Ferrol: MUELLE
} Cádiz: Santo Domingo, 1.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1932

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor **HABANA**, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 22 de marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor **ARGENTINA**, saldrá de Barcelona el 5 de marzo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor **MARQUES DE COMI-**

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida de Cádiz, el 12 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor **MAGALLANES**, saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 23, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz, el 29 de abril.

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25 ptas.
Medio litro	4,75 "
Cuarto litro	3,00 "
Octavo litro	1,85 "
Frasco 100 gramos	1,30 "
Id. 50 id.	0,80 "
Id. 30 id.	0,65 "

Descuentos a revendedores

REGLAMENTO DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales
25 céntimos

De venta en la Imprenta de esta periódico

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. FABRICADAS EN ESPAÑA

LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Moreno de Mora, 4

Precio: 75 céntimos

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO DE MORA, 4.

Manuel Maure Bablé

Cemento LANDFORT
Id. VALLCARCA
Id. GRAPIER claro

Cal Hidráulica inalterable al agua del mar
Azulejos blancos y de dibujos
Tuberías GRES y semi gres

Teléfonos, 1818 y 1316.-CADIZ

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (Alicante)
Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13
y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4
Teléfono automático núm. 15-24

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — José R. de Santa Cruz (Veedor 13) de 1 a 3.

BAZAR LA LLAVE
Almacenes de Ferretería, Hierros, Pinturas y Efectos Navales
Cristóbal Colón y San Francisco, 57
Teléfono, 2614.—Cádiz

FABRICA DE PAN

de **Cristóbal García**
El pan que provee esta casa es de superior calidad — Teléfono, 1554

La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composuras por un gran relojero procedente de América.
PRIM. NUM. 3

Anúnciese en este periódico

ITALIA,

FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO,
NAVIGAZIONE GENERALE

Próximas salidas:

BARCELONA-BUENOS AIRES

"DUILIO"

de Barcelona 8 Abril

"CONTE VERDE"

de Barcelona 22 Abril
Médicos, cocineros y personal español. Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA-VALPARAISO (Via Panamá)

"COLOMBO"

de Barcelona 3 Abril
de Cádiz 5 Abril
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

GIBRALTAR-NEW YORK

"CONTE GRANDE"

de Gibraltar 4 Abril

"AUGSTU"

de Gibraltar 10 Abril

"SATURNIA"

de Gibraltar 18 Abril

BARCELONA: Iberia América, Rambla Santa Mónica, 31 y 33. **Italia América**, Rbla. Sta. Mónica, 1 y 3. **Cosulich**, Rambla del Centro, 33 (Pasaje Bacardí). **MADRID: Viajes Marsans**, Carrera San Jerónimo, 36. **Italia América**, Alcalá, 45.

En **CADIZ** dirigirse a **Daniel Macpherson y C.ª**, Fermín Salvochea, 4. **E. Huart**, Isaac Peral, 29. En **SEVILLA**: Plaza Nueva, 5. **"Viajes Marsans"**

Avenida Reina Mercedes, número 1
NOTICIERO GADITANO.—24.3.32

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo-BARCELONA

Anúnciese en este periódico

Suscríbese a este periódico